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ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ:     ΑΝΝΑ ΕΥΘΥΜΙΟΥ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ:   ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ:    Α’ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς:  Υπουργό Οικονομικών 

                       Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

    

Θέμα: Λήψη μέριμνας για τα κοινωφελή μη κερδοσκοπικά σωματεία, όπως η 

Χ.Α.Ν.Θ, με επιδότηση των ενεργειακών τιμολογίων για όσο διάστημα διαρκεί η 

ενεργειακή κρίση 

 

Αξιότιμοι κ.κ Υπουργοί, 

Η Χριστιανική Αδελφότης Νέων Θεσσαλονίκης (Χ.Α.Ν.Θ.) είναι ένα κοινωφελές μη 

κερδοσκοπικό σωματείο με μακροχρόνια παρουσία – 100 χρόνια από την ίδρυσή της 

- κοινωνικού έργου και εθελοντικής προσφοράς, άρρηκτα συνυφασμένη με την πόλη 

της Θεσσαλονίκης, αφού αποτελεί ένα σημαντικό κύτταρο πολιτισμού, αθλητισμού 

και εκπαίδευσης.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Τόσο κατά τη δεκαετή οικονομική κρίση όσο και την πανδημία του Covid - 19 η 

Χ.Α.Ν.Θ. κατάφερε να ανταποκριθεί στο έργο της και να λειτουργήσει με επιτυχία 

όλα τα εκπαιδευτικά, καλλιτεχνικά και κοινωνικά προγράμματά της, χάρη στην 

ανταπόκριση - στήριξη των μελών της και την κρατική βοήθεια που δέχτηκε με την 

υπαγωγή της σε κάποια  μέτρα στήριξης.  

Επιπρόσθετα, από τον περασμένο χειμώνα, όπως όλος ο κόσμος ήρθε και αυτή 

αντιμέτωπη με την ενεργειακή κρίση και τις ραγδαίες αυξήσεις στις τιμές του 

ηλεκτρικού ρεύματος και του φυσικού αερίου. Το κεντρικό κτίριο της ΧΑΝΘ έχει 

ανακηρυχθεί διατηρητέο ιστορικό μνημείο από το Υπουργείο Πολιτισμού που χρήζει 

ειδικής κρατικής προστασίας. Το συγκεκριμένο οίκημα διαθέτει 400 παράθυρα, τα 

οποία κατά 85% χρήζουν αντικατάστασης και επιπρόσθετα κατά την διαδικασία 

μετάβασης από τη θέρμανση του πετρελαίου σε αυτή του φυσικού αερίου 

δαπανήθηκαν από τον οργανισμό 150.000 € χωρίς την εγκατάσταση σύγχρονου 

συστήματος διαχείρισης κεντρικής θέρμανσης και συστημάτων θερμοκρασίας. Να 

σημειωθεί πως το κτίριο είναι έκτασης 9.000 τμ και λειτουργούν σε αυτό 

καθημερινά προγράμματα 16 ώρες την ημέρα όπως και η μοναδική θερμαινόμενη 

κλειστή πισίνα στο κέντρο της Θεσσαλονίκης. Φυσικό επακόλουθο όλων των 

παραπάνω είναι η τεράστια αύξηση των λογαριασμών ηλεκτρικού ρεύματος 

λαμβανομένης υπόψη και της πίστωσης του Ταμείου Ενεργειακής Μετάβασης. 

Τέλος, για την αξιοποίηση ενεργειακού και εικονικού ενεργειακού συμψηφισμού ως 

κοινωφελές σωματείο, η ΧΑΝΘ έχει εκπονήσει μελέτη, σύμφωνα με την οποία οι  

ενεργειακές της ανάγκες υπαγορεύουν την εγκατάσταση ενός φωτοβολταϊκού 

σταθμού ισχύς 1,3 ΜW με κόστος εγκατάστασης 800.000€ περίπου και χρόνο 

σύνδεσης 9 – 12 μήνες.  

Γίνομαι δέκτης για όλα τα παραπάνω ζητήματα από τη ΧΑΝΘ, καθώς χωρίς κρατική 

βοήθεια με επιδότηση σε λογαριασμούς ρεύματος και φυσικού αερίου, υφίσταται ο 

κίνδυνος τόσο η Χ.Α.Ν.Θ. όσο και άλλα κοινωφελή μη κερδοσκοπικά σωματεία να 

πάψουν να είναι βιώσιμα και να μην μπορούν να ανταποκριθούν στο κοινωνικό τους 

έργο. 
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Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

Αν είναι στις άμεσες προτεραιότητές σας η λήψη μέριμνας για τα κοινωφελή μη 

κερδοσκοπικά σωματεία που έχουν τέτοια χαρακτηριστικά όπως η Χ.Α.Ν.Θ 

σύμφωνα με τα παραπάνω, και συγκεκριμένα η επιδότηση των ενεργειακών 

τιμολογίων για όσο διάστημα διαρκεί η ενεργειακή κρίση. 

 

Με εκτίμηση 

 

 

Άννα Ευθυμίου 

Βουλευτής Ν.Δ. Α’ Θεσσαλονίκης 




